



CONSORZIO  
I CASTELLI  
DELLA  
SAPIENZA

Tel: 06/9591300

Fax: 06/88970252

EMAIL: [cuc@castellidellasapienza.it](mailto:cuc@castellidellasapienza.it)

PEC: [cuc@pec.castellidellasapienza.it](mailto:cuc@pec.castellidellasapienza.it)

Comuni di Artena, Cave, Colonna, Galliciano nel Lazio, Genazzano, Labico, Palombara Sabina, Valmontone e D.S.S. RMG5

**Oggetto: Procedura aperta per l'affidamento del SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO per gli alunni delle scuole primarie, secondarie di primo grado e dell'infanzia – PERIODO A.S. 2017/2018 prorogabile per l'a.s. 2018/2019 - CIG 7095248FDC**

**STAZIONE APPALTANTE**  
**Comune di Palombara Sabina**  
Piazza Vittorio Veneto n. 12  
00018 – Palombara Sabina (RM)  
Telefono: 0774.63641  
Fax 0774.636469

**Responsabile Unico del Procedimento**

Dott. Massimo Belli

**Sito** [www.comune.palombarasabina.rm.it](http://www.comune.palombarasabina.rm.it)  
**E-mail** [personale@comune.palombarasabina.rm.it](mailto:personale@comune.palombarasabina.rm.it)  
**PEC** [comune.palombarasabina.rm@halleycert.it](mailto:comune.palombarasabina.rm@halleycert.it)

**CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA**  
**CUC “Consorzio I castelli della Sapienza”**  
Vicolo dei Fiori n. 3  
00038 – Valmontone (RM)  
Telefono 06/95.91.300  
Fax 06/88.97.0252

**Responsabile del Procedimento  
di Gara della C.U.C.**

Arch. Enrico Bonuccelli

**Sito** [www.castellidellasapienza.it](http://www.castellidellasapienza.it)  
**E-mail** [cuc@castellidellasapienza.it](mailto:cuc@castellidellasapienza.it)  
**PEC** [cuc@pec.castellidellasapienza.it](mailto:cuc@pec.castellidellasapienza.it)

**Quesito 1:** in relazione alla clausola sociale (art. 1.8 del disciplinare di gara) si chiede se sia previsto che il concorrente assorba il personale del gestore uscente. In tal caso si chiede di pubblicare la lista dei profili (autisti e accompagnatori) con relative caratteristiche professionali in relazioni al ruolo, i relativi contratti e costi aziendali annui.

**Risposta al quesito 1:** si allega elenco del personale impiegato nel servizio di trasporto scolastico 2017/2018.

**Quesito 2:** con riferimento alla valutazione dettagliata del piano di pulizia e manutenzione degli automezzi, (art. 13 disciplinare, valutazione proposta tecnica) sembra che siano stati erroneamente scambiati i criteri di attribuzione dei punteggi relativi al sottocriterio “piano di manutenzione” (punti 10) e al sottocriterio “Sistema di manutenzione” (punti 5). Si chiede conferma.

**Risposta al quesito 2:** si conferma quanto riportato nell'art. 13 del disciplinare.

**Quesito 3:** in riferimento all'art. 6 del Capitolato, si chiede se la richiesta che l'Appaltatore preveda la “disponibilità di un ulteriore automezzo di riserva” si riferisca a uno dei 4 autobus Iveco messi a disposizione da parte del Comune, visto che sono previste 3 linee operative e che la quarta è dedicata al servizio dei diversamente abili, con un veicolo apposito.

**Risposta al quesito 3:** come riportato nell'art. 6 del capitolato “Il Servizio viene articolato in 3 Linee + 1 Linea dedicata ai diversamente abili (L. 104/92) un ulteriore automezzo rimane per riserva” .

**Quesito 4:** in riferimento all'art 7 del capitolato, si chiede una indicazione sul numero massimo di palline per le quali l'Appaltatore deve prevedere l'installazione, visto che detto numero incide sui costi del servizio.

**Risposta quesito 4:** Il numero massimo delle eventuali di paline da installare è pari al numero delle fermate previste stimato in n. 20.

**Quesito 5:** in riferimento all'art. 9 del capitolato, è richiesto che l'appaltatore debba garantire la "sostituzione degli automezzi indisponibili, avvalendosi di ulteriori automezzi idonei al servizio scolastico" in caso di fermo o guasto di "uno o più automezzi adibiti al servizio". Si chiede una indicazione del numero massimo di detti mezzi ulteriori, visto che detto numero incide sui costi del servizio.

**Risposta al quesito 5:** il numero degli automezzi da prevedere in caso di fermo (guasto o altro) ovvero per l'impossibilità di utilizzo di uno o più automezzi adibiti al servizio di trasporto scolastico, dovrà essere pari al numero degli automezzi eventualmente indisponibili.

**Quesito 6:** con riferimento al DUVRI si chiede qual è l'uso che ne va fatto da parte dell'Appaltatore.

**Risposta al quesito 6:** la funzione del DUVRI è quella di rendere noti all'impresa appaltatrice, incaricata di svolgere il servizio, quali sono i rischi per i lavoratori presenti e quali sono le misure di prevenzione e protezione dei lavoratori che devono essere adottate per ridurli.

Valmontone, 31.08.2017

F.to Il Responsabile della C.U.C.

Arch. Enrico Bonuccelli